

## 王岐山会见巴勒斯坦总理哈姆达拉

新华社拉姆安拉10月23日电(记者张浩、赵悦)应巴勒斯坦政府邀请,国家副主席王岐山10月23日访问巴勒斯坦,在拉姆安拉会见了总理哈姆达拉。

王岐山指出,中国是最早承认巴勒斯坦国和巴勒斯坦人民的国家之一,一直同巴勒斯坦人民站在一起。中东和平进程启动后,中方支持巴勒斯坦和以色列通过和平谈判解决争端。新形势下,中方主张在坚持“两国方案”的基础上,继续通过和谈推动巴勒斯坦问题的公正解决。去年7月,习近平主席提出了关于推动巴勒斯坦问题解决的“四点主张”。今年7月,习近平主席再次呼吁有关各方遵守国际共识、公正处理巴勒斯坦有关问题。中方愿同国际社会一道,加大促和努力,创新促和机制,为推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决不懈努力。

王岐山表示,中方赞赏并欢迎巴方积极参与“一带一路”建设,将鼓励有实力的中国企业来巴投资兴业,愿继续为巴国家发展建设提供支持和帮助。今年是中巴建交30周年,中方愿同巴方一道,在两国元首重要共识引领下,推动中巴关系迈上新的台阶。

哈姆达拉表示,巴方高度评价中方坚定支持巴勒斯坦人民的正义事业和在巴勒斯坦问题上所持客观、公正立场,欢迎习近平主席提出的解决巴勒斯坦问题“四点主张”,期待中国为推动中东和平进程发挥更大作用。巴方感谢中方长期以来提供的无私援助,愿发挥自身优势,在共建“一带一路”进程中,同中方深化经贸、基础设施建设、清洁能源、人才培养等领域的合作,推动双边关系取得更多务实成果。

会见前,哈姆达拉为王岐山举行欢迎仪式。会见后,两位领导人共同见证签署《关于启动中巴自贸区谈判的谅解备忘录》等文件。访问期间,王岐山还拜谒了巴勒斯坦前领导人阿拉法特墓并敬献花圈。

## 从大局出发稳定发展日中友好合作关系

访日本首相安倍晋三

新华社东京10月24日电(记者姜俏梅)日本首相安倍晋三将于本月25日至27日对中国进行正式访问,这是日本首相时隔7年正式访华。访华前夕,安倍在接受中国媒体书面采访时表示,日本和中国共同负有对本地区及世界和平与繁荣的重大责任,两国应从大局出发,稳定发展友好合作关系。

今年正值日中和平友好条约缔结40周年。安倍表示,日中和平友好条约是日中两国关系的原点所在,他希望在本次访华期间与中方一道庆祝值得纪念的日中和平友好条约缔结40周年,同时与中方领导人就本地区及世界面临的诸多课题坦诚交谈,以期扩大政治、安全保障、经济、文化、国民交流等所有领域的合作范畴,助力日中关系取得更大发展。

安倍指出,作为邻国,日中两国间存在一些难以解决的问题也是在所难免的。我们有责任在战略互惠关系的理念下,相互管控好这些问题,并从大局出发稳定发展友好合作关系。

今年也是中国改革开放40周年。安倍表示,40年来,中国取得了令人瞩目的巨大发展,成为世界第二大经济体。目前,日中双边贸易总额约为3000亿美元,两国经济已达到密不可分的关系。毫无疑问,中国经济发展对日本乃至全世界来说都是巨大的机遇,是值得欢迎的。

他说,日本在应对环境污染、老龄少子化等方面的丰富经验,将为中国今后的改革开放进程提供较大的借鉴与参考。

安倍强调,满足世界经济增长中心亚洲旺盛的基础设施需求,有着重要的意义。他表示,期待日中民间企业在这方面相互合作。

关于台湾问题,安倍重申日本一贯坚持在1972年《日中联合声明》中所表明立场。

就维护全球自由贸易机制问题,安倍表示,当前加强基于自由和公正规则的经济秩序有着重要意义,采取贸易限制措施的争斗不会给任何一方带来好处。日中两国也应为加强世界贸易组织等多边自由贸易体制而保持合作。

安倍表示,日中两国对亚洲及世界的和平与繁荣负有不可或缺的重大责任,两国合力承担起这一责任也是对国际社会期待的回应。

安倍回顾了去年11月与习近平主席的会谈,认为那次会谈是日中关系的一个新起点。他还说,今年5月李克强总理访日,两国关系重回正常轨道;今年9月他在符拉迪沃斯托克同习近平主席会谈以及他此次访华,都在推动日中关系向新的发展阶段稳步迈进。他希望通过频繁的高层互访将日中关系引向新的时代。

## ■链接

## 日本官房长官高度评价日中和平友好条约的意义

新华社东京10月23日电(记者王可佳、姜俏梅)日本内阁官房长官菅义伟23日高度评价日中和平友好条约对两国关系的意义,表示期待日本首相安倍晋三即将进行的访华能够推动两国关系进一步发展。

23日是日中和平友好条约生效40周年的纪念日。菅义伟当天下午在记者会上表示,这40年来,尽管日中周边环境产生了很大变化,两国关系也经历了诸多变迁,但日中和平友好条约始终是支撑两国关系的基础,同时也为两国关系未来发展指明了方向。

日本首相安倍晋三将于10月25日至27日对中国进行正式访问。菅义伟表示,此次访华是日本首相时隔7年正式访华。目前两国关系正趋于改善,期待能够以此次安倍访华为契机,将日中关系提升到一个新的阶段。

1978年10月23日,当时的中国国务院副总理邓小平在日本和福田起夫首相出席了中日和平友好条约批准书互换仪式,条约正式生效,成为指导中日关系发展的基础性文件之一。

## 美国两党冲刺中期选举,特朗普执政面临“中考”

距11月6日的投票日还有两周,美国2018年中期选举进入最后冲刺,共和党与民主党两大阵营加大造势和拉票力度。美国总统特朗普、前总统奥巴马等人22日抓紧助选。

分析人士指出,中期选举往往被视为对现任总统执政的一次“中考”,更因关乎美国下一阶段政治格局而备受瞩目。今年中期选举一大看点在于特朗普政府上台以及共和党掌控国会两院会产生“钟摆效应”,令民主党夺回众议院。

## 新闻事实

竞选集会、公众演说、竞选广告……两周倒计时之际,两党阵营为中期选举发起最后冲刺,党内高层人士或代表人物更是亲自出马拉票。

过去的一周,特朗普先后前往蒙大拿州、亚利桑那州、内华达州为共和党候选人站台,还通过社交媒体抓紧助选。民主党阵营的前任总统奥巴马、前副总统拜登、前国务卿希拉里·克林顿近日也频繁现身竞选活动。

22日,特朗普在休斯敦为共和党联邦参议员

泰德·克鲁兹助选,称对方为自己好友,两人曾在2016年争夺共和党总统候选人提名时互斥对方为骗子。

同一天,奥巴马在拉斯维加斯出席竞选集会时说,对他而言,今年中期选举甚至比他本人参加的两次总统选举还要重要。

美国全国广播公司新闻网和《华尔街日报》最新联合民调结果显示,接近三分之二的受访注册选民对中期选举表现出浓厚兴趣。

## 深度分析

众议院此次要全部改选435个席位,共和党和民主党目前分别手握235席和193席,另有7席空缺,此次两党中的一党须拿下至少218席才能夺得众议院控制权。据美国选情分析网站“库克政治报告”分析,共和党和民主党的稳固席位分别有145席和183席,双方可能拿下的分别有26席和11席,余下70席属于难分上下。这意味着,最终胜负的变数犹存。

特朗普政府上台以来,美国政治极化和社会分裂进一步加重,近期围绕最高法院大法官提名人选

的斗争更成为“点燃”双方支持者的导火索之一。在中期选举进入冲刺阶段后,两党核心策略都是继续在关键议题上激发支持者的投票热情。

共和党阵营日前再拿移民问题大做文章。特朗普20日在竞选集会上借非法移民问题抨击民主党,22日又以非法移民为由威胁减少对中美洲三国援助。

鉴于特朗普上台后一直推动废除前任奥巴马政府通过的“平价医保案”(俗称“奥巴马医改”),民主党阵营采取将医保法案与中期选举挂钩的策略,希望借机吸引铁杆选民及医保“刚需”人群。

## 即时评论

过去一年多来,“美国优先”深刻影响美国社会,中期选举如一面镜子映射出美国社会撕裂的现状。身为“世界第一”,美国在经贸、外交、军事、移民等诸多领域大幅调整政策立场,也给国际社会带来震荡,今年

以来的竞选政治周期进一步加大了这种振幅。

不仅如此,因竞选政治之故,美国政客往往对他国横加指责或挑起事端,以凸显自己的强硬和“政治正确”。对这类做法,明眼人已见怪不怪。

## 背景链接

中期选举是指在美国总统任期中间举行的选举,每4年一次。国会两院、州长以及地方行政、立法机构的部分席位面临改选。

国会选举向来是美国中期选举“重头戏”。众议院有435个席位,众议员任期为2年,今年中期选举将全部改选。参议院有100个席位,参议员任期6年,每2年改选三分之一,今年有35个席位面临改选。

此外,美国50个州中有36个州将在今年改选州长。

(记者:孙丁、徐剑梅、刘阳;编辑:孙浩、商婧) 新华社华盛顿10月23日电

GREE 格力  
让世界爱上中国造

新华社  
民族品牌工程

# 格力 太阳式 空调

首创三缸压缩机\*  
室外即使零下35度\*  
室内也能达到25度



格力专卖店导购二维码



格力商城二维码

\*注:格力三缸双级变频压缩机于2016年9月24日被中国制冷学会鉴定为“国际首创”。

\*注:经权威第三方机构检测,搭载了三缸双级变频压缩机的格力柜式空调在室外-35℃条件下,纯热泵制热室内也能达到25℃。